
RG.0012.3.9.2011    

Protokół Nr 9/2011 

z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytego w dniu 23 listopada2011 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji radny Zbigniew Sus powitał Wójta 

Gminy p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Annę Nowicką, przewodniczącego rady 

gminy p. G. Korpika, kierownika referatu organizacyjnego p. Daniela Kozubowskiego, 

skarbnika gminy p. Renatę Sokółkę, dyrektorów placówek oświatowych, pracowników 

Urzędu oraz członków komisji (nieobecny radny Klapczyński).  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.   

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie i przyjęcie porządku posiedzenia oraz protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

2. Analiza raportu o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Kwilcz w roku szkolnym 2010/2011 oraz 

omówienie bieżącej sytuacji w placówkach oświatowych. 

3. Wolne głosy. 

Przed wolnymi głosami przewodniczący zaproponował omówienie projektów uchwał na 

sesję. 

Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu 

z poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że protokół 

przyjęto przez aklamację. 

 

ad.2.  

Inspektor Wrembel pokrótce przedstawił dane zawarte w informacji o stanie realizacji zadań 

oświatowych w Gminie Kwilcz w roku szkolnym 2010/2011. Przytoczył przepisy prawa, 

które zobowiązują organ prowadzący do przedłożenia analizowanego dokumentu. 

Powiedział, że informacja, o której mowa została dostarczona radnym jak również 

zamieszczona na stronie internetowej w zakładce bip. 

Zdaniem radnego Susa informacja winna być poszerzona o dane dotyczące: 

-  finansowania palcówek oświatowych z budżetu gminy 

- wysokości subwencji oświatowej wraz z przeliczeniem na jednego ucznia,  

- wysokość środków przekazywanych przez gminę do innych placówek,  

- zasad realizacji opieki medycznej w placówkach,  

- wysokości pomocy materialnej dla uczniów,  

- średniego wynagrodzenia nauczycieli i pracowników administracyjno obsługowych 

- kontroli realizacji obowiązku szkolny przez dzieci przebywające poza granicami kraju.  

 

p. Nowicka oznajmiła, że zakres raportu  będzie zmieniony i przygotowany przed 

opracowaniem nowych arkuszy organizacyjnych i po opracowaniu założeń do strategii 

oświatowej.  

Zdaniem p. Wójt w  pierwszej kolejności należy przeprowadzić standaryzację zatrudnienia 

pracowników administracyjno oświatowych, przeanalizować czy  środki , które są 

przeznaczane na zadania oświatowe mają odzwierciedlenie w efektywności działań i 

wynikach nauczania. Ja już powiedział nowa forma raportu zostanie przygotowana i 

przedłożona do konsultacji. 

Co do realizacji obowiązku szkolnego to dyrektorzy szkół mają obowiązek sprawowanie 

kontroli realizacji obowiązku szkolnego przez dzieci mieszkające w kraju jak również poza 

jego granicami. 



Inspektor Wrembel powiedział, że w raporcie można zamieścić wszystko dane, ale nie 

powinien być zbyt obszerny. 

Kontynuując dyskutowano nt. różnicy w kosztach utrzymania w przeliczeniu na jednego 

ucznia w placówkach w Kwilczu i Lubosz.  

Inspektor Wrembel wyjaśnił, że w koszty w placówce w Luboszu wliczono przedszkole oraz 

wydatki inwestycyjne związane z budową sali. 

Co do danych dotyczących wynagrodzeń to zgodnie z prawem sprawozdanie takie 

przedkładane jest radzie w styczniu każdego roku. 

Radny Sus uważa, iż w związku z licznymi uwagami dotyczącymi niskich wyników 

egzaminów w raporcie warto byłoby zamieścić wyniki wraz z frekwencją uczniów oraz 

wynik z uwzględnieniem orzeczeń. 

Dyrektor Paczyńska uważa, że należy wspomnieć o dochodzącej w br.  pomocy 

psychologiczno pedagogicznej w klasach gimnazjalnych.    

Zastępca Wójta p. Nowicka dodała, że w przyszłorocznym raporcie będzie  ujęta także 

frekwencja nauczycieli, z uwagi na duże problemy szczególnie w placówce w Kwilczu. 

Zdaniem pani wójt zamieszczenie danych da obraz funkcjonowania ucznia w szkole, ale nie 

będzie miało wpływu na wyniki w nauce. Wg informacji dyrektorów podejmowanych jest 

szereg działań w kierunku poprawy wyników jednak to nie wszystko. Zdaniem pani wójt 

ważną rolę odgrywają rodzice i sami uczniowie, którym nie zawsze zależy na dobrych 

ocenach czy wynikach. Trzeba znaleźć sposób dotarcia do wszystkich grup społecznych. 

Radny Korpik  stwierdził, że na wyniki w nauce nie tylko w naszej gminie, ale w całym kraju. 

ma wpływ szereg czynników niektóre z nich już wymieniono. Osobiście uważa, że na wyniki 

wpływ mają także organizowane w trakcie lekcji próby czy przygotowania do akademii z 

okazji różnych świąt, próby powinny odbywać się wyłącznie na zajęciach poza lekcyjnych.  

Dodał, że w Luboszu praca z dziećmi oprócz dydaktyki jest na wysokim poziomie, na co 

dzień realizowane jest wychowanie patriotyczne, czego nie zauważa się w placówce w 

Kwilczu. Zdaniem radnego nie tylko szkoła czy organ prowadzący mają wpływ na efekty  

pracy, ale także rodzice, którzy nie interesują się sprawami szkoły, a niekiedy też swoimi 

dziećmi. 

Jak już mówiono baza szkół nie ulegnie zmianie możemy tylko modyfikować i ulepszać.  

Największy wpływ na wychowanie, efekty nauczania ma czynnik ludzki. 

Kontynuując dyskusję dyrektorzy szkół poinformowali o działaniach jakie podejmują 

wspólnie z radami rodzicowi, radami pedagogicznymi w celu poprawy tak niskich wyników. 

W szkołach powołano zespoły naprawcze, które analizują i szukają przyczyn niskich 

wyników. Prowadzone są rozmowy z rodzicami organizowane testy kompetencyjne , 

dodatkowe zajęcia dla uczniów nie tylko słabych, ale i średnich, motywowanie do nauki 

poprzez szkolenia, spotkania z rodzicami, gazetki itp. Poproszono o pomoc  również ośrodek 

dokształcania nauczycieli. 

Głównym jednak problemem jest niechęć dzieci do nauki. Współpraca z uczniami i rodzicami 

jest bardzo trudna.  Tym bardziej, że wyniki egzaminów nie mają większego wpływu na 

kontynuację nauki są tylko sprawdzeniem wiedzy.  

Zdaniem p. Wójt ustawodawca popełnił wiele błędów w nowelizacji ustawy o systemie 

oświaty.   

Radna Dziuba podsumowując dyskusję stwierdziła, że problemy oświatowe to temat rzeka, 

częste zmiany i nowości powodują szereg zawirowań. Co w rezultacie prowadzi do tego, że 

zapominamy o tym co najważniejsze.  

Po tej wypowiedzi dysekuję zakończano przewodniczący posiedzenia przedstawił i poddał 

głosowaniu wnioski komisji do raportu. 

 

 



Przyszłoroczna informacja winna być poszerzona o dane dotyczące: 

-  finansowania palcówek oświatowych z budżetu gminy 

- wysokości subwencji oświatowej wraz z przeliczeniem na jednego ucznia,  

- wysokość środków przekazywanych przez gminę do innych placówek,  

- zasad realizacji opieki medycznej,  

- wysokości pomocy materialnej dla uczniów,  

- średniego wynagrodzenia nauczycieli i pracowników administracyjno obsługowych 

- kontroli realizacji obowiązku szkolny przez dzieci przebywające poza granicami kraju.  

Informacje wraz z wnioskami przyjęto jednogłośnie. 

 

Przewodniczący ogłosił przerwę. 

Po przerwie kontynuowano porządek posiedzenia. 

Skarbnik Gminy przedstawiła proponowane zmiany budżetowe na rok 2011 r. 

 

1. Zwiększyć plan dochodów budżetu Gminy Kwilcz o kwotę 23.057,32 zł,  

Dział 758 RÓŻNE ROZLICZENIA                 23.057,32 zł 

Plan dochodów w dziale 758 Różne rozliczenia zwiększa się o kwotę 23.057,32 zł. 

Zwiększenie nastąpiło na podstawie pism z Towarzystwa Ubezpieczeń Wzajemnych 

Concordia z  2 listopada 2011 r., nr polisy PLUS010135481230 w sprawie odszkodowania za 

skutki zalania mienia w Zespole Szkół w Kwilczu i 3 listopada 2011 r., nr polisy 

PLUS010135481220 w sprawie odszkodowania za kradzież trzech sztuk pleksi z przystanku 

autobusowego w Rozbitku. 

 

2. Zwiększyć plan wydatków w budżecie Gminy Kwilcz o kwotę 23.057,32 zł,  

Dział 600 TRANSPORT I ŁĄCZNOŚĆ                 21.000,00 zł 

Plan wydatków w dziale 600 Transport i łączność  zwiększa się o kwotę 21.000,00 zł z 

przeznaczeniem na utrzymanie bieżące dróg gminnych w zakresie wycinki zakrzaczenia 

zlokalizowanego przy drogach. 

Dział 900 GOSPODARKA KOMUNALNA                  2.057,32 zł  

 I OCHRONA ŚRODOWISKA 

Plan wydatków w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  zwiększa się o 

kwotę  2.057,32 zł  z przeznaczeniem na utrzymanie bieżące ulic gminnych ( zamiatanie, 

drobne naprawy chodników, utrzymanie zieleni). 

 

3. Dokonanie wewnętrznych zmian w budżecie Gminy polegających na przeniesieniu 

planowanych wydatków . 

 

WYDATKI 

Urząd Gminy w Kwilczu  

 801/80104 oświata i wychowanie dokonuje się zwiększenia planu wydatków o kwotę 

10.200,- zł na paragrafie 2310, ponieważ przewidziana kwota na dowozy dzieci do 

przedszkoli w Sierakowie i Poznaniu jest niewystarczająca, 

 921/92109 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego dokonuje się zmniejszenia 

planu wydatków o kwotę 18.696,- zł na paragrafie 6050, z przeznaczeniem na zwrot 

kosztów pobytu dzieci z terenu gminy Kwilcz w przedszkolach oraz wypłatę odprawy 

rentowej dla pracownika Szkoły Podstawowej w Luboszu. 

 
 

 

 



Szkoła Podstawowa w Luboszu 

 801/80101 oświata i wychowanie zwiększenie § 4010 o kwotę 8.496,- zł w związku z 

nabyciem prawa do sześciomiesięcznej odprawy rentowej przez pracownika,  który 

dnia 03.11.2011r. dostarczył decyzje ZUS o przyznaniu świadczenia rentowego z tyt. 

częściowej niezdolności do pracy 

 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

 

 852 pomoc społeczna dokonanie przeniesień  pomiędzy rozdziałami i paragrafami o 

kwotę 8.740,- zł w związku z analizą wykonania planu na dzień 31.10.2011 oraz 

przewidywanym wykonaniem do końca roku 2011. 

 

Członkowie komisji uwag do zmian nie wnieśli projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

 

- projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawki opłat za korzystanie z przystanków 

komunikacyjnych 

Pan Kozubowski w imieniu Wójta prosi o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały 

ponieważ nie ma uregulowanych spraw własnościowych gruntów pod wiatami 

przystankowymi. Uregulowane są sprawy własnościowe przystanku w Kwilczu, pozostałe 

nie. Przed podjęciem uchwały kwestie te muszą być uregulowane  z zarządca poboczy. 

Radny Korpik wyraził swoje zdziwienie brakiem dokumentów i uzgodnień. Przypomina 

sobie, że przy modernizacji drogi krajowej A 24 były  uzgodnienia . 

Radni obecni na posiedzeniu mówili o obawach co do płatności, a także zatrzymywania się 

przewodników. 

Zastępca Wójta wyjaśniła, że samorządy mają prawo do poboru opłat. Opłaty nie będą 

wysokie, ale mogą pokryć koszty napraw zbyt często niszczonych wiat przystankowych. 

Radni projekt oddalili do czasu uregulowania spraw gruntowych. 

 

Kontynuując pkt. wolne głosy i wnioski przewodniczący rady poinformował o terminach 

sesji: 

- 29.11.2011 r. 

- 21.12.2011 r. sesja budżetowa 

- 29.12.2011 r. sesja kończąca rok 

Następnie odczytał  zaproszenie na zawody samorządowców powiatu międzychodzkiego w 

kręgle klasyczne do Sierakowa dnia 2 grudnia br. 

Na zakończenie posiedzenia radni zgłosili „migające” lampy w Kwilczu przy ul. Dworcowej 

ma trójkącie i w Kurnatowicach przy figurze. Ponadto zgłoszono problem „dzikiego” 

wysypiska śmieci w okolicach Upartowa przy zjeździe do Mościejewa. 

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 15
25

. 

 

Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 

 

G. Piątkowska                                 Zbigniew Sus 

 

 

 


